

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr. za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računano se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od štiristopenne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolé frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravništvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Upravništvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Budgetna predloga.

V včerajšnji seji državnega zbora je predložil finančni minister dr. R. pl. Bilinski državni proračun za leto 1898. Iz tega proračuna je razvidno, da znašajo vse državne potrebščine za leto 1898. skupaj 715,920.000 goldinarjev, vsi dohodki 719,900.000 gl., in da znaša torej prebitok 3,979.000 gl. Pribitek je torej skoraj za 3 milijone višji od lanskega. Seveda se ta prebitok po poznejšem ustavku zahtev za nekatere skupne potrebe še nekoliko zniža.

Budgetna predloga je sestavljena torej tako-le:

Državni izdatki za l. 1898.

Najvišji dvor	4,650.000 gld.
Cesarska kabinetna pisarna	76.864 "
Državni zbor	1,306.262 "
Državno sodišče	23.300 "
Ministerski svet	1,330.021 "
Daneski h skupnim potrebam	122,656.440 "
Notranje ministerstvo	26,623.441 "
Ministerstvo za deželno brambo	24,072.681 "
Ministerstvo za uk in bogočastje	29,177.140 "
Ministerstvo financ	112,651.806 "
Trgovinsko ministerstvo	49,445.049 "
Železniško ministerstvo	96,525.500 "
Poljedelsko ministerstvo	18,585.231 "
Justično ministerstvo	28,065.087 "
Najvišji računski dvor	176.600 "
Penzijski etat	22,898.800 "
Subvencije in dotacije	6,449.505 "
Državni dolg	170,553.910 "
Uprava državnega dolga	650.190 "
Skupaj:	715,920.827 gld.

Državni dohodki l. 1898.

Državni zbor	—
Ministerski svet	791.300 gld.
Notranje ministerstvo	1,379.996 "
Ministerstvo za deželno brambo	408.679 "
Ministerstvo za uk in bogočastje	6,851.733 "
Ministerstvo financ	518,889.842 "
Trgovinsko ministerstvo	52,452.150 "
Železniško ministerstvo	118,829.800 "
Poljedelsko ministerstvo	14,572.718 "

Justično ministerstvo	1,073.231 "
Penzijski etat	1,311.297 "
Subvencije in dotacije	264.300 "
Državni dolg	1,048.286 "
Uprava državnega dolga	10.850 "
Dohodki iz prodaje nepremičnega državnega posestva	170.000 "
Del plačila južne železnice	1,846.100 "
Skupaj:	719,900.282 gld.

Ozira se se najprej na posamične točke potrebščin, kaže mej prvimi petimi točkami (najvišji dvor, cesarska kabinetna pisarna, državni zbor, drž. sodišče in ministerski svet) le posledaja za 13.004 gld. višjo zahtevo, ki se razlaga z bodočim sistemizovanjem dvornosvetniških mest in z imenovanjem senataega predsednika extra statum. Potrebščine skupnih del so se zvišale neznatno. Notranje ministerstvo kaže za 2,112.566 gld. višje potrebe; takisto se je etat deželno-brambovskega ministerstva vsled pomnožitve deželne brambe in žandarmerije povišal za 320.000 gld.

Pri etatu ministerstva za uk in bogočastje je omenil finančni minister, da je moral žal, mnogo zahtev črtati, da pa kaže proračun vendar-le nekaj važnih napredkov. Potrebščine so se zvišale na 1.256.475 gld., ki se razdelé na centralno, t. j. na sistemizovanje novih mest pri centralnem vodstvu, na povišanje šolskega nadzorstva, povišanje dotacije dunajski akad. znanosti, na povišanje podpor za prosep umetnosti, nakup starih umetnin in na ustanovo avstr. arheološkega instituta. Pri kultusu so se povišali stroški s povišanjem dotacij, zlasti pa radi popolnitve Lvovske medicinske fakulte. Pod naslovom srednje šole se omenja posebej podržavljenje Opavske priv. srednje šole.

V etatu finančnega ministerstva se kaže narastek stroškov za 8.805.129 gld., ki se razlagajo zlasti s personalnimi pomnožitvami ob priliki justične in davčne reforme, s splošnim blagajniškim upravništvom, s stroški uprave direktnih davkov, užitinskega davka in z nekaterimi dobrodelnimi napravami za delavce.

Trgovinsko ministerstvo izkazuje za 2.118.745

gold. več stroškov, vraščajočih iz sistemizovanja novih mest, posprešavanja obrti in kupčije, iz izvrševanja privilegijskega zakona, iz pripravljenih stroškov za pariško svetovno razstavo, iz podpor za trgovinsko mornarico, iz stroškov za poštno hranilnico in iz nekaterih manjših podpor.

Železniško ministerstvo ima za 2,550.790 gld. večje potrebščine, ki se razlagajo iz zidanja nekaterih novih prog in iz pomnožitve personala. Tudi se je v interesu prometne varnosti povišal dosedanji proračun.

Poljedelsko ministerstvo ima večje potrebščine za 705.614 gld. Tudi justično ministerstvo ima za 3.028.279 gld. višje stroške nego lani. Vzrok povišanja je oživetje novega civilnopravnega reda, sistemizovanje novih sodnijskih in kancelijskih služb, ustanovitev novih sodnih dvorov v St. yu, v Šibeniku in v Mariboru, pa ustanovitev okrajnih sodšč v Opatovci in v Podwoleczyski.

Pri zaglavju subvencije in dotacije se izkažejo manjši stroški; povišal pa se je drž. dolg vsled posojil komisije prometnih del na Dunaju in vsled poplačevanja investicijskega posojila.

Skupno pokritje je proračunljeno z 719,900.282 gold, ki je za 30.715.143 gld. višji od lanskega. Dohodki rezultirajo ponajveč iz stata finančnega (zlasti direktni davki, užitinski davek in kolektivina), trgovinskega (dohodki pošte, brzjava in poštne hranilnice), železniškega (zvišanja prometa, dorastek novih prog in delež dobička severne železnice). Notranje, naučno, finančno in deželno-brambovsko ministerstvo pa izkazujejo izbris nekaterih točk.

Manjše dohode pri loteriji je razlagal finančni minister s tem, ker se opusté polagoma manjše igrske zbirke. Minister je zajedno povedal, da se mala loto-igra — kakor na Ogerskem — tudi Cislitvaniji opusti. Seveda je termin še do cela nedoločen. Tudi glede odprave časnikarskega in koledarskega koleka nima vlada principijalno notenega ugovora, ako se najde za nju primerno pokritje. Vlada hoče predlogo o regulaciji uradniških in drugih plač predložiti že v teh dneh, v dosego potrebnih svot — 18,450.000

LISTEK.

Poglavje o pohujšanju.

Vnovič so se dvignili sijonski čuvaji, — vnovič doni stara pesem, da je vsa svetovnoznana morala slovenskega naroda v nevarnosti. — Dasi tem don kišotkim junakom, ki se pojavljajo vsak hip kakor gobe po dežju, ni možno dokazati, da se bore le proti umišljenim strahovom, vendar hočem spregovoriti par resnih besedij o pohujšanju. Upam, da se mi to oprosti, ker je prvič in zadajič. Napisane pa bodijo te vrstice onim Slovincem, ki so še dovolj samostojni in razsodni. Morda vsaj nekoliko pripomorejo v to, da vsaj za hip poneha oni čudni dirndaj, ki nas le osmeši pred vsem svetom.

Ko so slavnemu nemškemu pisatelju Anzengruberju — proti kateremu so naši veristi še deviško nedolžni — očitali, da pohujšuje v svojih spisih, tedaj se je tema svojim nasprotnikom tako odrezal:

„Ali se mar bojite, da utrpíte Vi moralčno škodo? — Za se ne, ali za druge . . . — No, bili bi tudi prvi. Nikdar še nisem izpoznal koga, ki bi se bal za svojo lastno moralnost, vsakdo se je le bal za druge. Torej mislim, da se lahko pomirite z ozirom na to vsajemnost, ki je človeški družbi v

toliko čast. Nikdo namreč ne more smatrati drugega za skrivnega lumpa, da ne bi i sam veljal za takega.“

Tako tudi pri nas. Naša ljuba mladina, to je vedno izgovor, ali pa naše nepokvarjeno ljudstvo.

Pred vsem bodi konstatovana resnica — resnica je in ostane, naj se še toliko taji — da je i mladina i ljudstvo pri nas v obče povsem tako, kot povsod drugod. Mi nismo sami angelji, isto tako kakor drugod niso same propalice. In ako smo ljudje tu in tam — jednaki, potem pač za krepčiti in za pregrehe iščimo vire drugod, nego v slovstvu.

Pa recimo, da i slovstvo odloča v tem oziru pri pcramezniku. Dolžnost izgojevalcev je, da otrok ne dobi v roke knjige, ki ni zanj. Ali kje je kmet, ki čita n. pr. „Ljublj. Zvon“? Lahko razpišem zanj cekin dobil ga ne bom. Torej nič mladina niti ljudstvo ni pod uplivom „pregrešnih“ pisateljev.

Kdor se pohujšuje, on je že moralčno pokvarjen. — Čistemu je vse čisto; on niti ne razume besedij in scen, ki vzbujajo pri drugem opolzlost in poltenost.

Ni se mi treba bahariti, a povem lahko, da se ne čutim ne najmanje moralčno slabšega, ako prečitam kako toliko klevetanih povestij.

Bi sem izborno, katoliško vzgojen. A šola,

ravno veronauk, mi je podal prvič sad spoznanja. Biblija podala je, dasi prikrojena in usuma delphini, le preveč kočljivih stvari. Morala nas je učila o najraznejših pregrehah. Mar smo bili res propalice vsled tega? — Življenje, poklic me je privedel do tega, da sem videl in izpoznal propad nemoralnosti, da sem proučil najgrše človeške strasti. In vendar mi niti največji sovražnik ne more očitati, da sem propalica.

Sklicujem se lahko na izrek nekega slavnega, svoj čas Ljubljančanom zelo priljubljenega propovednika, o jezuita. Govoril sem z njim o temu podobnih stvarih in omenil, kako slabo sodijo nekatere pobožne dašice vsled tega o meni: „Ne zmenite se za to, mi je dejal, niti vaša vera, niti morala vsled tega ni trpela ni najmanjša.“

Jeli torej res tako grozno, ako pride i pri nas „svobodoljubno“ delo na dan? Seveda, le razsodnim, zrelim ljudem je namenjeno. Kakor smrtonosno orožje ni za rabo blazniku, tako tudi taka knjiga ni za onega, ki ne razume ločiti dobro od slabega.

Ako duhovnik, ako jurist proučava razne pregrohe, ako občuje dan na dan s propalimi ljudmi, ako od njih čuje najraznejše zlobnosti, bodemo li zaradi tega le trenotek dvomili o tem, da je on sam počtenjak?

Veliko množino
brinovih jagod

prav dobrih dalmatinskih in kraških ima na prodaj po najnižji ceni (1470-3)
Anton de Gleria v Dol. Logatci.
Uzorce pošilja brezplačno.

Vrt se odda v zakup.

Za čas od dne 25. januarja 1898 naprej se odda v zakup vrt, kateri se nahaja v varni legi in skoraj sredi mesta pri hiši v Ljubljani, Gradišče št. 16.
Vrt je prostoran, ima površine za šest vrst gredic, dalje dva zidana, s steklom krita gredičnjaka, zidan cvetličnjak in pa zidani rastlinjak, katera oba mejita na v sredi med njima se nahajajoče stanovanje za vrtnarja, obstoječe iz pritlične sobe in kuhinje, iz pristrešne sobe in pa iz podzemeljske kleti, namenjene za shrambo.
V slednji se nahajata dva ognjišča za cvetličnjak oziroma za rastlinjak. V rečenem vrtu se izvršuje vže dolgo vrsto let umetno in trgovinsko vrtnarstvo.
Zakupne ponudbe izročajo se naj lastniku **Dr. Franu Munda, odvetniku v Ljubljani.** (1183-16)



Najboljše črnilo svetá!

Kdor hoče ohraniti svoje obutalo lepo svetlo in trpežno, naj kupuje le Fernolendt-ovo črnilo za čevlje, za svetlo obutalo le Fernolendt-crème za naravno usnje.
Dobiva se povsod.



Ces. kralj. pr. tovarna ustanovljena 1832 na Dunaji. Tovarniška zaloga
Dunaj, I., Schulerstrasse 21.
Zaradi mnogih ponaredb brez vrsti naj se pazi natančno na moje ime za črnilo.

(1220-7) **St. Fernolendt.**
Zaloga pri gosp. Vikt. Schiffer-ju v Ljubljani.

August Repič

sodarski mojster (61-39)
v Ljubljani, Kolezijske ulice št 16, v Trnovem se priporoča slav. občinstvu in naznanja, da izdeluje in popravlja vsakovrstne sode iz hrastovega in mehkega lesa po najnižjih cenah.
Tudi prodajam in kupujem stare vinske posode.

Proda se takoj

80 praznih, dobro zažmahanih, skoraj novih

vinskih sodov

od 300-800 litrov po izredno nizki ceni, eventu valno se zamenjajo ti sodi tudi za vino v isti vrednosti. Ponudbe naj se pošiljajo Alojziju Ohiščiču v Starem trgu na Notranjskem. (1452-3)
Ob enem priporočam svojo zalogo pristnih isterskih vin in Koslerjevo pivo po najnižji ceni.

4 zlate, 18 srebrnih svetinj, 30 častnih in priznanih diplom.



Kwizdov

korneuburški živinski redilni prašek.

Veterinarno-dijetetično sredstvo za konje, govedo in ovce. Vporablja se že 43 let v večini hlevov pri manjkanju jedne slasti, slabem prebavljanju, za zboljšanje mleka in pomnoženje mlečnosti pri kravah.

Cena: 1/1 škatlja 70 kr. 1/2 škatlje 35 kr.

Pristno samo z goreno varstveno znamko in se dobiva v vseh lekarnah in drogerijah.

Glavna zaloga II (267-10)

Franc Iv. Kwizda

c. in kr. avstr.-oger. in kralj. rumun. dvorni dobavitelj. Okrožni lekarnar, Korneuburg pri Dunaju.

Prva tržaška tovarna
za asfaltne izdelke in pokrivanja
Panfili & Comp.

prevzemlje pokrivanja z lesnim cementom, pokrivanja z asfaltno strešno lepko, dobavljanje izolirskih plošč strešne lepke, lesnega cementa in asfaltnih izdelkov. (959-14)

Prodajo se

tri hiše

posamezno ali skupno, s potrebnimi blevi in vrtovi v trgu Cerknica. Hiše so v dobrem stanu ter na najlepšem kraju pri farni cerkvi in urejene za trgovino, gostilno ali oddajo stanovanja fitnikom. Kupci nastopijo lahko takoj posest. Oglasiti se je pisмено pri

Ivanu Žitnik-u

(1471-3)

posestniku v Cerknici.

Pristno Brnsko sukno

za jesen in zimo 1897.

Kupon 3-10 m dolg.	gl. 4.80 iz dobre
za popolno moško obleko (suknja, hlače in telovnik) stane samo	gl. 6.- iz boljše gl. 7.75 iz flae gl. 9.- iz finejše gl. 10.50 iz najfin.

pristne ovčje volne.

Blago za zimske sukne, lovsko sukno, loden, grebenino za sukne in hlače v najlepši izbiri, damsko sukno in vse druge vrste sukna razpošilja po tovarniških cenah kot reelna in solidna najboljše znana zaloga tovarne za sukno

Siegel-Imhof, Brno.

Vzorec brezplačno in poštne prosto. Jamči se za pošiljatev po vzorcu. (272-34)
Ugodnosti, naročiti blago naravnost pri gornji firmi v kraju tovarne, so precejšnje.

V orient!

Velika cenena posebna vožnja v februariju 1898.

Vsa podrobnejša razjasnita daje radovoljno
dr. Jos. Evg. Russel (1499-1) Russel & Comp.
Budapešta, Erzsébet körút 52 sz. Dunaj, I. Franz-Josefs Qual 5.

Otvoritev!

Fr. Čuden.

Največja zaloga vsakovrstnih ur in ragocenosti in srebrnega namiznega orodja Trgovina z bicikli in šivalnimi stroji in muzikalnimi avtomati.

Dovoljujem si slavnemu občinstvu naznaniti, da sem z dnem

11. septembrom na sv. Petra cesti v novi Mayerjevi hiši pri frančiškanski cerkvi (1405-5)

veliko novo prodajalnico otvoril

in tudi prodajalna na Mestnem trgu nasproti rotovža ostane.

Zahvaljujem se, za čbilni dosedajni obisk in se še zanaprej priporočam in vabim, ker bodem zamogel še bolj postreči in to po najnižjih tovarniških cenah.

Fran Čuden

urar v Ljubljani nasproti frančiškanske cerkve.

☛ Za vsa popravila jamčim! Ceniki tudi po pošti zastoj. ☚

Usojam si javljati slavnemu p. t. občinstvu, da sem prevzel s 1. oktobrom gostilno

„Pri avstrijskem cesarju“

na Sv. Petra cesti.

Bogato založena klet, v kateri hranim izborna dolenjska, istrjanska in štajarska vina in pa dobra in cena kuhinja — oboje v zvezi z dobro postrežbo — mi gotovo pripomoreta, da stavim imenovano gostilno zopet na stari dobri glas.

Cenjenim gostom so tudi sobe za prenočevanje, lepo urejene ter lepo kegljišče na razpolago.

Z odličnim spoštovaajem

(1510-1)

Ivan Pibernik.

Prodaja mošta.

400 hektolitrov letošnjega iz najzlahtnejših trt pridelanega mošta

kakor tudi

15 hektolitrov slivovice

proda

(1480-4)

grajsko upraviteljstvo Dugoselo pri Zagrebu.

Štajem si v čast naznaniti, da sem otvoril svojo

advokatsko pisarno

v Šmariji pri Jelšah.

V Šmariji pri Jelšah, dné 1. oktobra 1897.

Dr. Jos. Georg

advokat.

(1503-1)

Gostilna in mesnica.

Dovoljujem si opozarjati slavno občinstvo na svojo

mesnico

v kateri prodajam zdravo in dobro

konjsko meso

ter na svojo

gostilno „pri zlatem konju“

kjer se dobivajo ukusno in tečno prirejena jedila po jako nizki ceni ter najizvrstnejša pristna vina in najukusnejše pivo.

Zlasti opozarjam, da se dobivajo pri meni izvrstne, na pol prekajene kranjske klobase, finejše in ukusnejše, kakor vsake druge; dalje jako dobro suho meso (šunka) in suhi jeziki, vse po nizki ceni.

Gostilna in mesnica se nahaja v Metelkovich ulicah št. 6 poleg nove vojašnice (ali po starem Travniške ulice).

Zajedno naznanjam, da kupujem po najvišji ceni konje, kateri so primerni za mojo obrt.

Ivan Kopač

mesarski mojster in gostilničar.

(1232-7)

Mala oznanila.

Pod Trančo št. 2.

Najnižje cene.

Veliko zalogo

Klobukov

priporoča J. Soklič.

(17)

Pod Trančo št. 2.

Najvišje cene.

JOSIP REICH

likanje sukna, barvarija in kemična spiralnica

Poljanski nasip — Ozke ulice št. 4

se priporoča za vsa v to stroko spadajoča dela.

Postrežba točna. — Cene nizke.

A. KUNST

Ljubljana, Židovske ulice št. 4.

Velika zaloga obuval (25)

lastnega izdelka za dame, gospode in otroke je vedno na izbero.

Vsakešna naročila izvršujejo se točno in po nizki ceni. Vse mere se shranjujejo in zaznamujejo. Pri zunanjih naročilih blagovoli naj se vzorec vposlati.

Hugon Ihl

v Ljubljani, Pred škofijo hiš. št. 2.

Zaloga suknenega in manufakturnega blaga.

Prej **Alojz Erjavec** Prej **J. Zor**

(18) čevljarji mojster

v Ljubljani, Čevljarske ulice št. 3

priporoča se prečast. duhovščini in slav. občinstvu za obilno naročevanje raznovrstnih obuval, katera izvršuje cenó, pošteno in iz zanesljivo trpežnega usnja od najfinejše do najpriprostejše oblike. Mere se shranjujejo. Vnanjim naročilom naj se blagovoljno pridene vzorec.

F. Cassermann

krojač za civilne obleke in raznovrstne uradniške uniforme in poverjeni zalagatelj c. kr. unif. blagajnice drž. železnic uradnikov v Ljubljani, Šelenburgove ulice št. 4

se priporoča slav. občinstvu za izdelovanje civilnih oblek po najnovejši faconi in najpovoljnejših cenah. Angleško, francosko in tuzemsko robo ima na skladišču.

Nepremočljive haveloke

izdeluje po najnižji, brezkonkurenčni ceni. — Gospodom uradnikom se priporoča za izdelavanje vsakovrstnih uniform ter preskrbuje vse zraven spadajoče predmete, kakor sablje, meče, klobuke za parado itd. (1007)

Brata Eberl

Ljubljana, Frančiškanske ulice 4.

Pleskarska mojstra c. kr. državne in c. kr. priv. južne železnice.

Slikarja napisov, stavbinska in pohištvena pleskarja.

Tovarna za oljate barve, lak in pokost. (34)

Zaloga originalnega karbolinca. Maščoba za konjska kopita in usnje.

Moderaci

izvrstne facone, najboljši izdelek

(19) najceneje pri

ALOJZIJU PERSCHE

Pred škofijo 22, poleg mestne hiše.

Pozor! **Tvrdka** Pozor!

J. S. BENEDIKT

v Ljubljani

priporoča poleg lastno izdelanih distinkcij za požarne brambe tudi novo vpeljane čelade, čepice, oevi, svetilne za plezalce, ovilhaste hlače za službo, vse v najboljši kakovosti in brez vsake konkurence po nizkih cenah.

Cenik in prevdarek stroškov je na razpolaganje.

Največja izber najnovejšega svilnatega blaga

črno in barvasto, za cele obleke in bluze, priporoča po najnižjih cenah (35)

Alojzij Persche

Pred škofijo 22, poleg mestne hiše.

Pijte domači liker

iz planinskih zelišč

„Triglav“

ki zelodec greje in krepa in dobro voljo vzbuja. (36)

J. Klauer v Ljubljani.



Puškar in prodajalec biciklov.

FRAN KAISER v Ljubljani Šelenburgove ulice 6.

(27) Najboljše urejena delavnica za popravljanje biciklov in šivalnih strojev.

Tovarna pohištva

J. J. NAGLAS

Ljubljana (20)

Turjaški trg št. 7.

Ivanka Toni

(21) v Vodmatu št. 3

priporoča p. n. občinstvu, zlasti gg. posestnikom konj in vozov, svojo

kovaško obrt

izdeluje vsa v to stroko spadajoča dela, posebno priporoča gg. hišnim posestnikom

vezi za stavbe

ter jamči za dobro delo in točno potrežbo.



Ivan Jax (26)

Ljubljana, Dunajska cesta št. 13.

Tovarniška zaloga šivalnih strojev in velocipedov.

Ceniki zastoj in franko.

Ign. Fasching-a vdove

ključavničarstvo (37)

Poljanski nasip št. 8 (Reichova hiša)

priporoča svojo bogato zalogo

štedilnih ognjišč


najpriprostejših, kakor tudi najfinejših, z zolto medjo ali mesingom montiranih za obklade s pečnicami ali kahlami. Popravljaju hitro in po ceni. Vnanja naročila se hitro izvršijo.

HENRIK KENDA

Ceneni lepi klobuki za dame.

Vedno zadnje novosti. Popravilja se urno in prav po ceni. Modni žurnali franco in zastoj.

(22) **LJUBLJANA.** (38)



Anton Presker

Sv. Petra cesta št. 16 Ljubljana Sv. Petra cesta št. 16

priporoča svojo veliko zalogo

gotovih oblek za gospode in dečke, jopic in plaščev za gospe, nepremočljivih havelokov itd.

Obleke po meri se po najnovejših uzorcih in po najnižjih cenah solidno in najhitreje izgotovljajo. (30)

Mehanik

(38) **Ivan Škerl**

Opekarska cesta št. 16 v Ljubljani

izdeluje in popravlja šivalne stroje in velocipede ter se priporoča p. n. občinstvu za izvrševanje v njegovo stroko spadajočih del in popravkov po najnižjih cenah. Vnanja naročila se točno izvršujejo.

Darila za vsako priliko!

Frid. Hoffmann

urar v Ljubljani, Dunajska cesta

priporoča svojo največjo zalogo vseh vrst žepnih ur zlatih, srebrnih, iz tule, jekla in nikla, kakortudi stenskih ur, budik in salonskih ur vse le dobro do najfinejše kvalitete po nizkih cenah.

Novosti v žepnih, kakor tudi v stenskih urah vedno v zalogi. (23)

Poprave se izvršujejo najtočneje.

Zobozdravnik A. Paichel

Pod Trančo št. 2, poleg čevljarskega mostu, I. nadstropje

ustavlja na najnovejši in najboljši način (16-36)

umetne zobe in zobovja

brez vsakih bolečin ter opravlja plombovanja in vse zobne operacije.

Odstranjuje zobne bolečine z usmrtenjem živeca.

Pekarija — Slaščičarna

JAKOB ZALAZNIK

v Ljubljani, na Starem trgu št. 21

postreza točno z najraznovrstnejšimi štirikrat na dan svežimi, ukusnimi, zdravimi in slastnimi

v slaščičarski in pekovski obrt (39)

spadajočimi izdelki.

Tu je dobiti vsak dan domačo potvico, vseh vrst kruh na vago, ržen kruh in prepečenec (Vanille Zwieback)



Fran Detter

Ljubljana, Stari trg št. 1.

Prva in najstarejša zaloga šivalnih strojev.

Tu se tudi dobivajo vsakovrstni kmetijski stroji. Posebno pa priporočam svoje izvrstne slamo-reznice in mlaticnice, katera se dobivajo vzlic njih izbornosti cenó. (32)

Ceniki zastoj in poštnine prosto.

H. Böltche v Zagrebu

Maksimir, glavna cesta 130, Nikoličeva ulica 2

ponuja po ceni

sadna, drevoredna, senčnata in nakitna drevesa in grmovja. (vsake velikosti in vrste.)

Dalje smrekovine, velike ananas-jagode, šparglave sadike in blago iz šole. (1458-3)

Tudi se izdelujejo cvetlični aranžementi, kakor veno, cvetke in dekoracije okusno in po ceni.

(1249-3) Vse vrste

tamburic

prporoča tvrdka

J. Stjepušin

v Sisku na Hrvatskem.

Ilustrovani cenik se pošiljajo na zahtevanje vsakomur franko.

I. najstarejša posredovalnica stanovanj in služeb

G. FLUX

Gospodske ulice št. 6 pri tleh na desni

prporoča in namešča (1502)

službe iskajoče vsake vrste

(moške in ženske) za tukaj in drugod. Za kolikor mogoče hitro in vestno postrežbo se jamči.

Kaj

je lepše in prijetnejše v septembru in oktobru nego (60-40)

morsko potovanje preko Reke v Dalmacijo?

Posestvo je na prodaj

blizu št. Jurija ob juž. žel. za nizko ceno 5000 gld., ker se lastnik popolnoma odtegne javnemu življenju. Na hiši ostane lahko 1750 gld vknjiženih, torej je izplačati le 3250 gld.

Pri hiši je trgovina z mešanim blagom, gostilna za potnike, žganjetoč in tabačna trafika, poleg tega tudi lep hlev in nekaj zemljišča.

Več pove **Adolf Eichberger v Slivnici (Schleinitz)** pri št. Juriji ob juž. žel. (1486-3)

Šokolada in Cacao Suchard.

Da se preprečijo dogodivša se nepo razumljenja, se častito občinstvo opozarja, da tovarna **Ph. Suchard** takozvano „lomljivo šokolado“ (Bruch-Chocolade) niti ne izdeluje, niti v trgovino spravljajo.

Šokolade **Ph. Sucharda** se z jamčeno čiste dobavljajo in, kakor znano, le v stanijolu zavite s tovarniško znamko in podpisom. (10-40)

Friderik Wannieck & Co.

tovarna za stroje, livnica železa in kovin v Brnu na Moravskem

prevzema

inštalacijo kompletnih parnih opekarnic in zavodov za malto. (1217-7)

Stalna razstava opekarniških strjev. Ilustrovani prospekti brezplačno. — Nad 900 zavodov že urejenih.

Nadloga stenice

čutila se je doslej le v velikih mestih, zdaj pa se je razširila tudi po provinci na neznosljiv način, ker so vsa doslej uporabljena sredstva in dela bila brezuspešna.

Najnovejša, senzacijo vzbujajoča iznajdba

„Antikoris“ samodelujoči lovilec stenice

v vseh državah patentovan

je jedino sredstvo (1441-4)

s čegar uporabo se že lahko prvo noč oprosti stenice.

Glavno zastopstvo za Avstro-Ogersko:

Dunaj
VI, Gumpendorferstrasse 40, Mezzanin.

Budimpešta
VI, Theresienring 38.

Cena garniture gld. 1.40.

Dobiva se povsod.

Cech R. A. SMEKAL Cech
Moravska Moravska

kr. priv. tovarna brizgalnic, cevij in kmetijskih strojev

prporoča vsake vrste brizgalnic in cevi za ognjega društva ter kmetijske stroje po najnižji ceni tudi na obroke.

Podružnica: R. A. Smekal v Zagrebu.

Slavna tvrdka R. A. Smekal, podružnica Zagreb.

Vsa čast Vam! upravljal sem dne 5. septembra t. l. vajo in sem povabil sosedna društva in naša bizgalna je dvema vodo dajala tako, da niti shajati nista mogli. V K. Vas bodem toplo prporočal, kar sem že jedenkrat storil. Sledi Vam tudi potrdilo in zahvala od odbora požarne brambe.

Koroška Bela (Gorenjsko), dne 13. septembra 1897. (1500-1)

A. Potočnik m. p.

Samo v finopuškarnici

Frana Kaiser-ja

v Ljubljani, Šelenburgove ulice št. 6

ki je bila ustanovljena l. 1857 in premovana na raznih razstavah, si morete dati izgotoviti po želji

dobro puško.

Kot posebnost: **Ekspres-puške**, z jamčeno za strel in dobrot.

Istotam se dobé tudi revolverji in Flobert-puške, kakor tudi vse strelivo in lovske potrebščine. (1228-7)

Tudi popraviljanja se izvršujejo dobro in po ceni.

Zaloga pušk domačega izdelka. Glavni zastop za Pieper-puške.

Zgradba.

Posojilnica v Črnomlju, registrovana zadruza z neomejeno zavezo, oddajala bode

zgradbo posojilnične hiše

potom licitacije

dne 25. oktobra t. l. ob 10. uri predpoludne v posojilnični sobi.

Vse delo z materialom vr-d cenjeno je 22.658 gld. 82 kr. Dostavlja se, da je na licu mesta že pripravljenega kamna 40 kub. sehnjev in 125.000 debele opeke, kakor tudi prav blizu 322 vaganov vgašenega apna, kar bode moral prevzemnik od posojilnice prevzeti po isti ceni, kakor njo stane. Razum tega se bode od stare hiše, katero bode posojilnica posebej zrušiti dala, tudi nekaj rabljivega kamna in opeke dobilo. Koliko bode tega, določil bode inženir, kateremu je vodstvo zgradbe izročeno, in bode prevzemnik tudi ta material po isti ceni plačal, kakor prej navedeni. Vse skupaj oddalo se bode le jednemu samemu podjetniku.

Vadija vložiti bode 2265 gld. v gotovini ali v državnih obligacijah po kurzni vrednosti ali pa v knjižicah kake hranilnice ali posojilnice z neomejeno zavezo.

Vzprejemalo se bode tudi pismene ponudbe (oferti) do 10. ure dne licitacije. Ofertu mora biti priložen vadij in kelek 50 kr. in mora biti v istem natančno izraženo, po kateri ceni se hoče delo prevzeti in da se ponudjalec vsem pogojem brez pridržka podvrže. Ponudjalec mora svoj podpis in naslov natančno dostaviti. Nejasni oferti se ne bodo vpoštevali.

Proračun in načrti leže pri posojilnici v Črnomlju vsakteremu na ogled. (1489-2)

Ravnateljstvo.

L. Luser-jev obliž za turiste.

Izkušeno sredstvo proti kuzjim ošesom, žuljem na podplatih, potah in drugim trdim praskam kože.

Veliko priznanih pismen je na ogled v glavni razpošiljalnici: **L. Schwenk-a lekarna** 328-32 Meidling-Dunaj.

Pristen samo, če imata naved in obliž varstveno znamko in podpis, ki je tu zraven; torej naj se pazi in zavrne vse manj vredne ponaredbe.

Pristen v Ljubljani: J. Mayr, Mardetschlager, U. Pl. Franko, G. Piccoli, L. Grečel; v Rudolfovem S. pl. Sladovič, F. Haška; v Kamniku: J. Močnik; v Celovci: A. Egger, W. Thurnwald, J. Birnbacher; v Brezani: A. Aichinger; v Trzinu (na Koroškem): C. Memner; v Beljaku: F. Scholz, J. M. Stadler; v Gorici: G. B. Pontoni; v Wolfenbergu: A. Huch; v Kranju: K. Savaik; v Radgosi: C. E. Andrien; v Idriji: Josip Wario; v Rudolfovici: A. Robisk; v Celju: K. Gela; v Črnomlju: F. Haška.

Dva učenca

vzprejmeta se takoj v špecerijski in železniki trgovini. — Več se izve v posredovalnici A. Kališ-a, Jurčičev trg. (1456—3)

Trgovski pomočnik

vešč slovenskega in nemškega jezika, izurjen v trgovini železnice in mešanega blaga, želi svoje dosežanje mesto premeniti. (1496—3)
Naslov pove upravništvo „Slov. Naroda“.

Holandsko-ameriška črta.

Parniki vozijo po lkrat do 2krat na teden iz Rotterdamu v New-York.
Pisarna za kajute:
Dunaj, I., Kolowratring 9.
Pisarna za meškor: Dunaj, IV., Weyringerg. 7A.
I. kajuta:
Od 1. aprila do 31. oktobra . . . mark 290—400*)
" 1. novembra do 31. marca . . . " 230—320
II. kajuta:
Od 1. avgusta do 15. oktobra mark 200
" 16. oktobra do 31. julija " 180
*) Po legi in velikosti kajute in po hitrosti in eleganci parnika. (1504—1)

Praško domače mazilo

(885) iz lekarne a (2)
B. Fragner-ja v Pragi

je staro, najprej v Pragi rabljeno domače zdravilo, katero obrani rane čiste in varuje vnetja in bolečine manjša ter hladi. — V puščah po 35 in 25 kr. Po pošti 6 kr. več. Razpošilja se vsak dan.



Vsi deli embalaže imajo zraven stojično zakonito deponovano varstveno znamko.

Glavna zaloga:

B. Fragner, lekarna „pri črnem orlu“, v Pragi,
Mala stran, oget Spornerejeve ulice 203.
V Ljubljani se dobiva pri gg. lekarjih G. Piccoli, U. pl. Trnkóczy, M. Mardetschlager, J. Mayr; dalje v vseh lekarnah Avstro-Ogerske.

Lepo stanovanje

s 4 sobami, sobo za služkinjo, kepalno sobo itd., visoko prtiliže, se odda s 1. novembrom v Šubičevi ulici št. 3. — Natančneje se izve istotam v prtiliži na levi od 10.—12. ure dopoldne. (1482—3)

Učne knjige za krojaštvo

za samopouk.

- I. „Knjiga krojaštva“ za gospodska oblačila. Cena gl. 3.—.
- II. „Toaleta“ za ženska oblačila. Cena gl. 150.
- III. „Krojni vzorci“ za moško obleko. Cena gl. 150.
- IV. „Krojni vzorci“ za oblačila dečkov in deklic. Cena gl. 160.
- V. „Krojni vzorci“ za moška, ženska in otroška prtilna oblačila. Cena gl. 180.

Dobivajo se na

kone, krojaškem strok. učilišču **M. Kunc-a** v Ljubljani, Gospodske ulice št. 7.

Najnovejši modeli (kroji v naravni veličini) za gospodska in damska oblačila se vsaki čas napravijo. Učni točajji pričenjajo se za dame 1. dan, za krojače 16. dan vsacega meseca. (1424—3)

Natančneje naznanila na zahtevanje.

„Zastonj“.

Vsak, ki pošlje svojo natančno addresso, dobi proti malemu povračilu in danesku za carinske stroške

1 gl. 90 kr.

30 predmetov

in sicer:

1 regulovano uro z verižico, za katero se jamči, da dobro ide; 1 prekrasen ustnik za smodke; 1 elegantno kavalirsko kravato za gospode; 1 prstan z imitovanim draguljem; 1 iglo za prsa z imitovanim draguljem; 2 mehancična gumba; 10 komadov finega angleškega papirja; 10 komadov finih angleških zavitkov; 1 etui za smodke in 1 predmet za porabo; ker se nadejam, da si pridobim mnogo naročiteljev s tem, da jim blago takorekoč na pol poklanjam. — Tudi vsakomur takoj vrnem denar, če ne bi ura šla natanko in bode vsak priznal, da je to podaritev. Jedinna zaloga in razpošiljanje proti poštnemu povzetju, eventualno tudi če se denar preje vpošlje, pri (1457—2)

Wiener Uhren-Export S. Blodek
Wien, II/a, Herminengasse 19/L.

Iščem Izučenega

trgovskega pomočnika

za svojo prodajalnico z mešanim blagom v Ajdovščini. Ponudbe vzprejema

(1477—4)

Štefan Batič, trgovec.

Vsako hripavost } temeljito odstrani
Vsak kašelj } samo Krause-ja
izboljšani

katarni uničevalec

(dobrookusne konfiture). (1334-5)

Zavoječki po 25 kr. se dob vajo v Ljubljani pri: Milanu Leustek-u, lekarna pri „Mariji Pomagaj“; Ubaldu pl. Trnkóczy-ju, lekarna „pri enorogu“.



Ljudevit Borovnik

(109)

(38)

puškar v Borovljah (Ferlach) na Koroškem se priporoča v izdelovanje vsakovrstnih pušk za lovce in strelce po najnovejših sistemih pod popolnim jamstvom. Tudi predeluje stare samokresnice, vzprejema vsakovrstna popravila in jih točno in dobro izvršuje. Vse puške so na c. kr. preskuševalnici in od mene preskušene. — Ilustrovani coniki zastonj.

Nagrobne vence

v največji izberi in po najnižjih cenah

trakove k vencem

z ali brez napisov v vseh barvah

(98—74)

priporoča

Karol Recknagel.

Koncesioniran po vis. c. kr. ministerstvu z odredbo z dné 7. maja 1894, št. 5373.

Severno-nemški Lloyd v Bremenu.

Brzoparniške vožnje v Newyork:

Iz Bremena ob torkih in sobotah.

Iz Southamptonu ozir. Cherbouрга ob sredah in nedeljah.
Iz Genove oziroma Neapolja

via
Gibraltar
2-3krat mesečno.

Bremen - Iztočna Azija.
V Kina.

Bremen - Avstralija.
V Adelaide,
Melbourne,
Sydney.
(1077—20)

Bremen - Sev. Amerika.
V Newyork.

Bremen - Juž. Amerika.
V Montevideo.

V Buenos Aires.

V Baltimore.

Prekomorska vožnja v Newyork 7—8 dnij.

Najboljša in najcenejša potovalna prilika.

Generalno ravnateljstvo v Ljubljani:
Edvard Tavčar.

Novo! POUFRE & SAVON E GLANTINE Novo!

najpriljubljenější toaletni predmeti

elegantnega sveta. — Po njih porabi se doseže blesteče bela in brezporečno čista polt. Koža postane baržunasto mehka in prosta vseh nečistostij! Učinek je presenetljiv in neprekošen. (3126—17)

Garantirano neškodljivo!

Glavna zaloga za Avstro-Ogersko: lekarna „pri sv. Duhu“ E. Tomaja naslednik A. Winger, Zagreb, Illica št. 12.

Zaloga za Ljubljano: Deželna lekarna „pri Mariji Pomagaj“, M. Leustek, Reseljeva cesta št. 1, poleg mesarskega mostu.

Otvorjenje prodajalnice.

Naznanjam častiti gospodi, da sem otvoril v hiši št. 3, v Šelenburgovih ulicah



drogerijo



v zvezi z oblastno koncesijno prodajo strupov.

Imel bodem na prodaj vse v to stroko spadajoče predmete, kakor drogve, kemikalije, čaie, rum, konjak, zobna in ustna čistilna sredstva, dišave in toaletne predmete, vse najboljše vrste pri nizkih cenah.

Posebno opozarjam gospode strokovne in amaterne fotografe na svojo dobro oskrbljeno zalogo **fotografičnih aparatov in potrebščin.**

Zagotavljam vedno pošteno postrežbo

z odličnim spoštovanjem

(1507—1)

Fran Pettauer, magister farmacije.